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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 121 
 

FECHA:  JULIO 28 DE 2018 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Buenos días. 
 
Tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
28 de Julio de 2018. 
 
Hora: 08:04 minutos. 
 
El siguiente es el orden el día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 27 DE 

JULIO DE 2018. 
3. INTERVENCION DEL SEÑOR RECTIOR DE LA INSTITUCION EDUCATIVA 

JUAN IGNACIO CASTRILLON ROLDAN Y SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: 
PROBLEMÁTICA POR EL CAMBIO DE NOMBRE A DICHA INSTITUCION. 

4. COMUNICACIONES 
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5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenga la bondad de verificar el quórum por favor. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                     
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente  
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        
            
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración en el orden del día. 
 
Quiero señores honorables Concejales poner a consideración de ustedes, en el 
orden del día está la intervención del señor rector y su equipo de trabajo, pero 
realmente hay participación de la comunidad. Entonces le vamos a dar la 
oportunidad al señor rector y a un representante de la comunidad para que 
intervenga en relación al tema. 
 
Entonces por favor me dicen quién es la persona que va intervenir de parte de la 
comunidad para poderlo en consideración. 
 
En consideración el orden del día con la modificación propuesta por la mesa 
directiva, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Si Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Le damos desarrollo al orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 27 DE 
JULIO DE 2018. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día 27 de Julio, se abre la 
discusión,  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable Concejal Gabriel, me había informado usted que le diera un compás de 
espera, ya podemos iniciar o esperamos. 
 
Listo. 
 
Si entonces bien pueda honorable Concejal Gabriel Jaime. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias Presidente. 
 
Muy buenos días para todos mis compañeros y las personas que nos acompañan 
hoy en el recinto. 
 
No, vamos. 
 
Señor Rector, Rector, esperamos un momentico que acaben de llegar las otras 
personas o empezamos de una vez, porque yo le dije al señor Presidente que si 
nos esperaba 10 minuticos mientras bajaban las otras personas. 
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Señor Presidente entonces si de pronto podemos esperar 10 minuticos mientras 
llega la comunidad pues sería muy bueno. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Bueno vea honorable Concejal, yo se lo concedo porque es la comunidad pero 
usted sabe que hemos sido igual con todas las personas invitadas y todo lo 
demás. 
 
Entonces, no ya lo aprobamos, ya lo aprobamos. 
 
Hacemos un receso de 10 minutos. 
 
Bueno. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
3. INTERVENCION DEL SEÑOR RECTOR DE LA INSTITUCION EDUCATIVA 
JUAN IGNACIO CASTRILLON ROLDAN Y SU EQUIPO DE TRABAJO.  
 
TEMA: PROBLEMÁTICA POR EL CAMBIO DE NOMBRE A DICHA INSTITUCION. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorables Conejales por favor hacer uso de sus curules. 
 
Estela está muy indisciplinada Estela. 
 
Discúlpeme señor Rector en nombre de la corporación queremos darle la más 
cordial bienvenida a todos ustedes y en especial a la comunidad, habíamos 
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acordado en el orden del día la intervención suya y de un representante de la 
comunidad el señor William Pulgarin. 
 
Tiene usted el uso de la palabra señor Rector y en el momento de iniciar la 
intervención por favor el nombre, el cargo para que quede en las grabaciones 
correspondientes. 
 
Bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS ENRIQUE HERNÁNDEZ GIRALDO 
RECTOR DE LA INSTITUCIÓN EDUCATIVA BARRIO PARIS 
 
Muy buenos días mi nombre es Carlos Enrique Hernández Giraldo rector de la 
Institución Educativa Barrio Paris. 
 
Un saludo muy especial a todos los miembros del honorable Concejo del Municipio 
de Bello, en especial a su señor Presidente el doctor Nicolás Martínez. 
 
Si la problemática consiste en que a nuestra institución educativa barrio Paris se le 
cambio de nombre por el de Juan Ignacio Castrillón Roldan, resulta que ninguno de 
los habitantes y miembros de la comunidad educativa de nuestro sector y que 
pertenecen a la institución educativa barrio Paris están de acuerdo con esto porque 
ninguna fuerza viva de la comunidad solicito este cambio de nombre y nosotros no 
lo hemos nunca pensado porque llevamos casi CINCUENTA Y SIETE (57) años con 
este nombre, CINCUENTA Y SIETE (57) años haciendo presencia en el barrio Paris 
y educando para un futuro mejor que es nuestro lema, siempre mirando el bien de 
la comunidad y la educación de calidad. 
 
Entonces este cambio de nombre afecta nuestra identidad como barrio, como 
población porque nosotros reconocemos en esta institución educativa barrio Paris, 
esa institución educativa barrio Paris es la que nos da el nombre y el reconocimiento 
en el sector. Para tomar esta decisión nos cayó totalmente por sorpresa, eso fue 
inclusive pues mediante el acuerdo 022 del 30 de Noviembre del 2017, ninguno 
habíamos pensado si quiera pues teníamos sospecha de que alguien quisiera 
cambiarle el nombre a la institución educativa barrio Paris y esto fue muy sorpresivo, 
a nadie se le tomo ningún consentimiento; para esta decisión como les digo tan 
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sorpresiva no hubo ninguna socialización con la comunidad del barrio Paris, ni con, 
ni con habitantes común y corrientes ni con gente de la misma institución educativa 
barrio Paris, ni con la rectoría. Ningún organismo ni ninguna otra secretaria del 
Municipio de Bello se presentó a decir le vamos a cambiar el nombre a esta 
institución porque alguien lo solicito, porque, no, no sé, dando algún motivo, dando 
alguna razón de esto. Ni siquiera la secretaria de educación, por ejemplo aquí dice, 
en el acuerdo dice. 
 
La administración Municipal a través de la secretaria de ecuación hará la difusión 
correspondiente para dar a conocer el presente acuerdo. 
 
Bueno igualmente el Concejo tampoco, ningún miembro, ningún Concejal estuvo en 
Paris diciendo muchachos vamos a cambiar este nombre. 
 
Igualmente pues otra de los argumentos que nosotros colocamos acá es que ya hay 
una obra del intercambio vial de madera que ya tiene este nombre y que nosotros 
no, porque es nuestra identidad, porque nos reconocemos con este nombre no 
estamos de acuerdo con su cambio y les pedimos pues, les rogamos a el honorable 
Concejo, todos sus miembros que reconsideren si tienen, si es viable que 
reconsideren el cambio de este nombre y que ns dejen, que revoquen el acuerdo 
022 del 30 de Noviembre y que nos dejen el nombre como lo hemos venido teniendo 
durante CINCUENTA Y SIETE AÑOS (57) en presencia de la comunidad del barrio 
Paris. 
 
Muchas gracias honorable Concejo por haberme escuchado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
A usted don Carlos. 
 
Tiene la palabra William Pulgarin. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WILLIAM PULGARIN MIEMBRO DE LA 
COMUNIDAD DEL BARRIO PARIS  
 
Bueno buenos días para todos ustedes, señores de la comunidad, profesores, 
líderes, señor ediles, honorables corporados y todas las personas que hacen posible 
que estemos acá defendiendo la soberanía de una comuna. 
 
Yo estaba recordando que a nosotros nos tocaba andar por Paris descalzos, nos 
tocaba pavimentar con la voluntad de algunos señores de Bello y de líderes de Paris 
que construyeron con sudor y sangre aquellas calles y que hicieron que Paris fuera 
Paris y que nunca por la mente de ningún Parisino que se respete a pasado la idea 
de cambiarle el nombre a la comuna como tal, mucho menos a una institución que 
le ha dado nombre a la comunidad nuestra, a nuestros estudiantes, a nuestros 
profesionales y que durante más de CINCUENTA AÑOS (50) ha tenido un nombre 
para que de un día a otro algún corporado que saco votos en Paris y que lo debía 
querer como tal le dé por sacar un proyecto de acuerdo y pasar por todos los filtros 
que debe de pasar para que de un día a otro salga a nombre de una persona a la 
que la comuna 1 no le debe nada, y digo  nada porque yo en Paris no llevo sino 
CINCUENTA AÑOS (50) viviendo y nunca lo vi por allí, el nombre Juan Ignacio 
Castrillón no es de respeto frente a las acciones anteriores administrativas, pero no 
en la comuna 1, en su sector de nacimiento, de Niquia, o allá donde le deban 
agradecer si deberían dejarle una placa, pero no en Paris, Paris no tiene memoria 
del señor Ignacio Castrillón y tampoco en la comunidad tiene un reconocimiento el 
nombre como tal, la persona menos porque nunca lo vimos por allá. 
 
Un documento para que pase un proyecto de acuerdo debe de contener unos 
requisitos y uno entre ellos principal es publicarlo, debe de pasar dos procesos, 
aparte de publicarlo debe de pasar dos procesos, dos debates, luego una sanción, 
etcétera, etcétera.  
 
Yo no vengo a dar clases aquí de mecanismos de participación ni de cómo hacer 
un proyecto de acuerdo pero si quisiera que se pusieran la mano en el corazón 
señores Concejales frente a una decisión tomada que afecta pero profundamente 
el sentido de pertenencia de los estudiantes de la comuna una y más que todo de 
los que están utilizando las instalaciones de la institución educativa de Paris porque 
para mí seguirá llamándose así hasta el día en que yo me muera. 
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Estoy completamente seguro de que Paris tiene identidad, Paris es soberano, parís 
tiene derecho a participar a cualquier decisión que tome cualquier tipo de 
representante de la comunidad como tal a participar, Paris se ha dado a conocer 
porque es la única comuna creo que en el departamento de Antioquia y a nivel 
nacional que tiene un acuerdo que es el 039 del 16 de Noviembre del 2009 donde 
acepta el honorable Concejo un himno, una bandera y un escudo; parís puede ser 
Municipio independiente, parís tiene la comunidad suficiente, los recursos ya eso lo 
analizaran otros profesionales; unidos los líderes de la comuna uno nos dimos 
cuenta que habían pasado por encima de la voluntad de la comunidad cuando se 
aprobó el acuerdo 022 el cual cambia el nombre de la institución educativa del barrio 
Paris no sea capricho de quien ni para favorecer los intereses de quien tampoco es 
tema mío, pero es un acuerdo que en ningún momento fue consultado y que frente 
a la situación del país hoy por hoy creo que es una violación a nuestros derechos 
de participación, si nos hablan de la ley 1557 de participación nos damos cuenta de 
que nosotros ahí fuimos eliminados y estoy completamente seguro de que cada uno 
de ustedes señores y respetables corporados saco votos en parís y como tal 
también, no les ruego, y me disculpa señor rector, solamente como comunidad y 
como representante de la junta de la acción comunal la esmeralda donde tengo mi 
vicepresidente presente y líderes presente, ediles, yo exijo, exijo se nos respete, 
exijo se reanalice, se reevalúe el acuerdo 022 y se derogue como tal. 
 
Posterior a la intervención nuestra hoy haremos el acercamiento con el Alcalde 
también para mirar a ver que motivaron, que motivos se allegaron para que la 
institución educativa de parís se le fuera cambiado el nombre, o sea que mañana o 
pasado mañana la comuna 1 de parís ya no se llama parís porque a alguien le dio 
por cambiarle el nombre, porque a alguien le parece que no se debe de llamar parís 
sino cualquier otro nombre, o que tal si es pasando por encima de cualquier derecho 
de participación, mañana, o pasado mañana la cedula ya o aparezca con el nombre 
que yo tengo sino con otro.  
 
Es igual, el sentido de pertenencia que queremos demostrar los habitantes de la 
comuna uno por la institución educativa parís nos llevó  a solicitar este espacio 
gracias a nuestro Concejal Gabriel que es el Concejal de todos y que nos invitó a 
que hiciéramos si quiera, si quiera una voz de protesta porque cuando le 
preguntamos a la comunidad que sabía de cómo se llamaba la institución educativa 
parís nadie sabía y todo el mundo la conoce como institución educativa Paris. 
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Quisiera que, señor Presidente que pusieran a consideración de pronto las palabra 
de Fabián que es del Concejo directivo y que. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
No William es imposible porque no quedo en el orden del día y muy claro se hizo 
cuando fuimos a iniciar la sesión, nosotros no tenemos culpa de que haya llegado 
tarde, la sesión se inició a la hora que fue, esperamos, incluso al señor recto lo 
esperamos, las condiciones fueron puestas y yo no puedo, la plenaria ya no puede 
modificar el orden del día sino transcurrido un tiempo determinado; o sea que por 
tiempo de reglamento no se puede. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WILLIAM PULGARIN MIEMBRO DE LA 
COMUNIDAD DEL BARRIO PARIS  
 
Estamos de acuerdo, totalmente de acuerdo señor Presidente. 
 
Bueno continuando con ese recorderis muchachos quisiera que se tuviera en cuenta 
que se le cambio el nombre a una institución educativa que no ha sido terminado, 
que inclusive no sé porque le cambian el nombre cuando aún no se puede utilizar a 
plenitud, cuando ni siquiera hay un técnico que le esté dando mantenimiento a  los 
pozos de agua, cuando hace poco una avalancha daño el parque infantil y la cancha 
sintética; porque antes de cambiar el nombre no analizamos todo este tipo de 
situaciones que pueden en riesgo no solo la integridad de unos estudiantes sino de 
la comunidad como tal y como ocurrió el 26 de Marzo. 
 
Hoy creo que solamente queremos que se nos respete la soberanía que tiene la 
comuna uno sobre sus propias instituciones y que sus nombres sean respetados 
como tal. 
 
No tengo más nada que decir señor Presidente, agradezco a todos y cada uno, a 
usted señor Presidente por la intervención, a usted señor rector. 
 
Que Dios los bendiga. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Muchísimas gracias, muy amable. 
 
No los culpo ustedes nos sabían. 
 
Dentro de la corporación están prohibidos los aplausos, las arengas, los gritos y 
todo esto lo demás. Entonces les agradezco infinitamente abstenerse de ello 
porque, y la culpa es mía que no les había avisado. 
 
A ustedes público, estudiantes, señores padres de familia, miembros de la 
comunidad bienvenidos al recinto de la democracia. 
 
Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo tiene el uso de la palabra, a continuación 
honorable Concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
    
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo nuevamente para todos los que nos acompañan en el día de hoy. 
 
Señor Presidente y honorables Concejales y comunidad, señor rector y todos; acá 
se obro de buena fe, acá el tema pues del cambio no pensamos que  de pronto 
fuera a incomodar porque acá todos los Concejales lo hicimos de muy buena 
manera para que de pronto tampoco lo tomen a mal, no pensamos que esto fuera 
como a tener este impacto en el sector, pero también tienen razón, también razón 
señor Presidente, entonces la idea es que podemos hacer nosotros desde acá 
desde el Concejo Municipal, que solución le podemos dar a la comunidad del barrio 
Paris. Yo pienso señor Presidente que hablando obviamente en cabeza suya con el 
señor Alcalde y podemos presentar otro proyecto para derogar el mismo, el que se 
aprobó y de esta manera pues que la institución educativa no se llame Juan Ignacio 
Castrillón sino que se siga llamando institución educativa barrio Paris como toda la 
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vida pues ha tenido ese mismo nombre y con el que ellos además se identifican 
señor Presidente. 
 
Entonces la idea es que le podamos dar una solución, pues si usted me lo permite 
es una cosa de sociales y lo presentaría, si usted no lo permite señor Presidente 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Yo le respondo de una vez honorable concejal. 
 
Lo primero es que el proyecto no fue presentado por Concejal, fue presentado por 
la administración, en ese orden de ideas la mesa directiva le escribirá al señor 
Alcalde diciéndole lo que sucede, la inconformidad que existe por parte de la 
comunidad en relación al nombre para que sea desde la administración donde se 
presente para derogarlo como tal, pero haremos la gestión correspondiente. 
 
Honorable Concejal Juan David Muñoz tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Gracias Presidente. 
 
Buen día para todos y todas. 
 
Primero quisiera hacer una claridad y es que no todos los Concejales Votamos a 
favor de ese proyecto, yo no lo vote, yo vote en contra de ese proyecto, no sé si fui 
el único pero por lo menos yo lo vote en contra para que eso este muy claro. Y lo 
vote en contra por varias razones. 
 

1. Ustedes dicen que no conocen, que no fue Juan Ignacio Castrillón a Paris y 
demás, yo por ejemplo tuve ese día un debate acá en donde me decían que 
era un irrespetuoso y que no reconocía el valor histórico del personaje al que 
se le pone el nombre del colegio, yo les decía que había investigado su 
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actuación política y había encontrado unos elementos de corrupción que 
nunca fueron desmentidos, entonces en esa medida argumente mi voto 
negativo y sobretodo acá hay un elemento muy importante que ustedes 
mencionan y yo quisiera saber ahorita si digamos este llamado que la 
comunidad está haciendo lo va aceptar el Concejo Municipal, me gustaría 
que los compañeros de, todos los que votaron el proyecto se manifestaran 
en cuanto a su interés y voluntad o no de acoger el llamado porque si hay un 
interés y hay una voluntad de todo el Concejo de acoger el llamado creo que 
se facilita ese procedimiento que usted está planteando  señor Presidente, si 
hay una voluntad de todo el Concejo se facilitaría ese procedimiento, y digo 
que hay algo fundamental acá y es, yo sé que a muchas personas lo 
simbólico, el sentido de pertenencia, lo histórico y lo cultural les importa muy 
poco, sé que en estos tiempos el arraigo cultural e histórico en los tiempos 
de las transformaciones de infraestructuras rápidas y esta dinámica 
convulsionada importa muy poco, pero para las comunidades lo es todo, 
sobretodo par las comunidades de características societales como lo es parís 
en donde se ha ido formando el barrio a la par que la comunidad y a la par 
que los mismos ciudadanos allí los valores identitarios son fundamentales y 
si la comunidad reconoce en el barrio parís, en el colegio, en la institución 
educativa parís una fuente de memoria cultural y un núcleo identitario hay 
que mínimamente respetárselos, y creo que esa es nuestra tarea, que de 
verdad debemos ser garantes de una sociedad democrática y esto es un 
asunto mínimo, el nombre de un colegio es un asunto que debería de ser lo 
que menos conflicto con la sociedad genere, o sea no tiene por qué haber un 
conflicto con las comunidades por el nombre de una institución educativa, si 
la comunidad tiene un nombre que lo identifica y que hay consenso entre la 
comunidad para que ese sea porque es la clase política tiene que llegar a 
imponer otro nombre, eso no tiene sentido.    

 
Entonces yo si espero que se reconozca desde el Concejo una voluntad de acoger 
el llamado, que esos protocolos y esas ganas que tenemos de poner a figuras 
políticas cercanas en la historia las sumamos en otros momentos pero que dejemos 
que los valores identitarios de la comunidad se expresan y defendamos el criterio 
democrático de esta sociedad. 
 
Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Honorable Concejal José Serrano tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros corporados, para el 
señor rector de la institución educativa barrio parís, a todos los líderes sociales, a 
Fito, a Fabián y a todos sus acompañantes. A los muchachos de la institución 
educativa, profesores, padres de familia, muchas gracias por estar esta mañana acá 
en el recinto. 
 
Yo fui uno de los Concejales que voto positivamente el proyecto de acuerdo, yo vote 
si y no tengo ningún problema e manifestarlo hoy ante la comunidad ni más faltaba, 
y el haber votado si ni me desliga, ni me da una muestra de que a mí no interesa 
parís, ni nada de eso y yo creo que más allá de justificar o no un voto de un proyecto 
de acuerdo, aquí hay una persona como el rector Carlos Henrique que puede dar fe 
de lo que pude personalmente, no me gusta hablar en primera persona pero en el 
m omento histórico en el que estaba al frente de la secretaria de educación en la 
administración del doctor Carlos Muñoz, las luchas que dimos ante el ministerio de 
educación para que la institución educativa hoy con todo y las falencias que tiene 
que hay que reconocerlas desde luego y que ya será el resorte de la secretaria de 
educación que debería de estar en este debate, las luchas que se dieron desde esa 
administración para que la institución educativa fuera una realidad pensando única 
y exclusivamente en  generar un espacio donde estos muchachos pudieran tener 
su proceso educativo en condiciones más que dignas. 
 
Todavía faltan cosas con absoluta seguridad pero frente a lo que teníamos 
anteriormente hemos avanzado sin lugar a dudas. 
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Lo segundo, Tito y me sumo a las palabra de Gabriel, aquí todos obramos de buena, 
créame que no es necesario hablar de que aquí todos sacamos votos en Paris, yo 
creo que es más el debate que hay que dar; creo que ninguno de los Concejales en 
ese momento, ni siquiera el ponente pensó en que esto podría ocasionar molestias 
en la comunidad y desde luego que primara y siempre será así, los intereses de la 
comunidad, ni más faltaba y yo que fui un Concejal que voto positivo ese proyecto 
de acuerdo tengo toda la disposición y que si el llamado de la comunidad es a que 
retomemos en nombre de institución educativa barrio parís lo vamos hacer y 
cuenten con mi voto positivo de una vez, No hay ningún problema.  
 
Entonces si quiero como que no quede en el ambiente esa sensación de que quizás 
se impuso por la parte política pues, eso no, no, de verdad que no fue así, hablo a 
título personal y dejo aquí en el acta mi manifestación de la voluntad expresa de 
que si se puede surtir el proceso señor Presidente para retomar el nombre inicial de 
la institución educativa barrio parís que es como todos la conocemos porque cuando 
uno coge un taxi lléveme por la institución educativa Juan Ignacio Castrillón le 
preguntan y esa cual es. 
 
Y aclaro, que tengo un gran respeto por la memoria del doctor Juan Ignacio y es 
muy paradójico porque mire usted, se justifica una votación negativa frente a un 
proyecto de acuerdo que buscaba cambiar el nombre de una institución educativa 
de una persona que falleció porque no se pude evidenciar unos hechos de 
corrupción cierto, pero al mismo tiempo se avala, se legitima, se lucha y se defiende 
públicamente porque hoy personas de las FARC si, sobre los cuales no hay ninguna 
duda de lo que hicieron durante su proceder delictivo y vote si el acuerdo de paz, 
no vote positivo el acuerdo de paz, pero con eso no hay problema, por eso no hay 
problema ellos si merecen estar allá haciendo las leyes de nosotros cierto, que 
asesinaron, en fin, no me importa perdonemos, eso no hay problema, que hagan 
las leyes tienen derecho de estar allá. Pero para cambiarle el nombre a una 
institución educativa en el plano local, no hay que averiguar bien y como no se 
aclararon las dudas entonces es mejor no, y se justifica eso como va dejar a toda 
hora por ahí entre dicho lo que hacemos principalmente los de este lado, pues casi 
todos los de este lado; pero bueno eso es una vaina que se está volviendo aquí en 
él. 
 
Dije casi todos. 
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Se está volviendo aquí ya pues como pan de cada día pues que todo lo tenemos 
que llevar a ese plan. 
 
Pero bueno eso era como un paréntesis que quería hacer, quiero dejarle claro a la 
comunidad que tengo toda la voluntad, ojala se surta ese procedimiento, ojala que 
la secretaria de educación, alcaldía de Bello escuchen a la comunidad, es que si 
una institución educativa con tanta historia, con tanta trayectoria no va generar en 
la comunidad ese sentido de pertenencia pues entonces se pierde todo sentido, se 
pierde todo sentido, puede ser muy bonita, puede ser muy lo que sea pero 
necesitamos que la comunidad siga sintiendo suya esa institución, la institución 
educativa barrio Paris. 
 
Entonces cuente con que desde esta curul vamos apoyar la iniciativa de modificar 
el nombre nuevamente. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Honorable Concejal Bladimir Sierra tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un cordial saludo a usted, la mesa directiva, todos los corporados, un especial y 
cordial saludo a los invitados de hoy, a toda la comunidad educativa de la institución 
barrio parís, rector, Tito, Fabián, todos los presentes en el recinto siéntanse 
cordialmente saludados. 
 
Miren lo primero es que pues le agradezco al rector con el respeto y la delicadez 
que se dirigió para manifestar su situación en representación de la comunidad 
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educativa. De pronto me deja un sin sabor y lo digo con todo respeto y cariño la 
aptitud que innecesaria con tanta vehemencia por parte de usted Tito, de hecho me 
extraña porque es que usted es político y lo hemos conocido en el ámbito político, 
no había necesidad, pues unos aplausos en su momento generan emociones pero 
a veces son innecesarios porque generan emociones que pueden colocar en tela 
de juicio situaciones diferentes. 
 
Entre otras cosas habido algo que a mí me llena de tristeza, cuando ustedes los 
habitantes de parís se refieren como usted se refirió a Bello, no es que ustedes son 
Bello y créame que en lo poco que he intentado manejar unos procesos en parís 
con algunos amigos en ello hemos avanzado lo que pasa es que es claro, son 
CUARENTA Y CINCO MIL HABITANTES (45.000) y es muy difícil pero Bello son 
ustedes, son ustedes los primeros que tienen que sentirse Bellanitas, ustedes no 
son parís y Bello no, son Bello y de la misma forma que exigen en este caso y en 
muchos otro una cantidad de situaciones, esta generación de usted Tito, de la clase 
política que tan fuerte ha generado allá unos impactos en esos términos, no 
entiendo porque a estas alturas no lo ven desde ese punto de vista, del sentido de 
pertenencia por Bello como Bellanitas que son. 
 
Y miren, el M1 y le doy las gracias al honorable Concejal Gabriel Jaime porque es 
muy acertado en su intervención, aquí nadie hizo nada de mala fe, ni mucho menos 
con el ánimo de pronto de lastimar a alguien, obviamente en lo publico yo he 
aprendido que las decisiones que tomamos bajo unos criterios siempre 
fundamentados en la ley, fundamentados en los social por algún motivo tienen que 
haber una parte de la población afectada y en algunos casos demás que se nos 
pueden ir las luces y ser unas mayorías, porque yo asumo que ustedes están 
representando acá a los CUARENTA Y CINCO MIL (45.000) habitantes de la 
comuna 1, entonces si es así listo nos equivocamos, mil disculpas, nos 
equivocamos, si fue así lo tenemos que aceptar con gallardía y con respeto porque 
como bien es una de nuestras obligaciones las decisiones que tenemos que tomar 
acá siempre tienen que buscar el interés de las mayorías y el interés general y si en 
esta no fue listo de eso se trata de ser, de tener la capacidad de reconocer y corregir; 
en su momento lo vimos desde la historia que entre otras cosas no se y no lo voy 
hacer acá porque de alguna forma hablar de la familia porque en términos políticos 
para nosotros el doctor Juan Ignacio Castrillón fue familia, entonces sonaría que no 
es objetivo. Yo les dejo la tarea, aun cambian el nombre en el momento que se dé 
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le pido el favor señor rector que los muchachos que se eduquen en esa institución 
y que se están educando que de alguna forma conozcan la historia de lo que fue 
Juan Ignacio Castrillón para Bello, lo que represento, las puertas que abrió a nivel 
nacional para que Bello tuviera la posibilidad de empezar a verse como la gran 
ciudad que hoy en día es, muchos personajes de Bello han hecho mucho por Bello 
y parís es Bello y cuando el doctor Juan Ignacio Castrillón tomo decisiones en su 
momento como alcalde, luego como representante para Bello, en ningún momento 
Tito se lo aseguro con conocimiento de causa que dijo esto es para la zona donde 
yo me crie, o donde yo nací o donde yo crecí y paras parís no, o para x no, le 
aseguro de que fue para Bello  y el solo legado que nos dejó de demostrarnos lo 
que es capaz de hacer un Bellanita con las posibilidades que en Bello y más 
anteriormente s tenían de llegar a los niveles que el llego, hombre eso habla e que 
es un ejempla seguir; cuantos Bellanitas han logrado lo que el logro. 
 
Pero bueno si en el desconocimiento del tema de  la historia de él o por 
precisamente lo que ustedes discuten de la identidad de cincuenta y pico de años, 
eso está perfecto, se analiza bienvenidos hoy al recinto de la democracia donde 
todos ustedes están manifestando su concepto referente a la situación.  
 
Tenemos que reconocer entonces que aun siendo el ejecutivo el de la iniciativa 
entonces si cometieron el error de no tener en cuenta a la comunidad, hay que 
reconocerlos y fue un error entonces porque esta discusión tiene toda la razón se 
debió haber dado en ese momento, de pronto ustedes haber que opción ustedes 
colocaban en la mesa diciendo no es que queremos es a peranito o a fulanito, si 
eso no se hizo tienen toda la razón, nosotros asumimos que si en la medida de 
cuando no lo trajeron pensamos que todo ese trámite se había dado y le dimos 
debate y no nos pareció que iba a tener ese impacto pero ahora corrijamos. 
 
Y más en el recinto de la democracia y más para el ejemplo con los muchachos. 
Entonces siempre he sido un convencido de que en este país si vamos a cambia y 
vamos a corregir muchas cosas, y vamos a lograr tener, cumplir todos esos sueños 
que tenemos en términos democráticos y hoy ellos están acá es para que aprendan 
y se vayan con la mejor imagen del recinto de la democracia, que básicamente 
somos 19 Concejales que representamos SETECIENTOS MIL (700.000) habitantes 
incluyendo parís obviamente y que intentamos interpretar a toda esa población entre 
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los 19, que nunca nos volvamos a colocar obviamente de acuerdo pero que en un 
ejercicio democrático las mayorías insisto intentamos representarlos. 
 
Hoy en ese derecho constitucional que tiene ustedes todos como ciudadanos de 
manifestarse y nosotros como servidores públicos y en la obligación de 
representarlos hoy tenemos que asumir una posición por el querer de ustedes y eso 
es muy normal, y así lo tenemos que entender, Luis Carlos mañana o pasado 
mañana este mismo ejercicio va pasar en la historia de Colombia con seguridad, no 
sé si me va tocar en vida< o por alguien lo recuerde estas palabras, va llegar el día 
en que esto mismo va pasar exigiéndole a un concejo, exigiéndole a una 
corporación porque le puso el nombre de Iván Márquez a tal institución, el nombre 
de Tomichenco, porque le pusieron el nombre de Piedad Córdoba, porque gran 
parte de la población va estar de acuerdo y otra gran parte de la población no; y 
demás que aquí va haber un Concejal que va discutir cómo es posible que le puso 
ese nombre de Iván Márquez o de Timochenco a una institución educativa donde 
los muchachos tienen que tener el mejor ejemplo de asesinos, bueno, para no 
entrara más en detalles por respeto a los muchachos. Y va a ver quién lo va 
defender porque ese es el ejercicio democrático y esa es la riqueza de la 
democracia, la diferencia, que tal que todos pensáramos igual, que tal que todos 
pensáramos igual, no, eso es lo que enriquece la democracia y afortunadamente 
para nosotros aun con todas las complicaciones de nuestro estado y todas las 
afectaciones que nuestra sociedad ha tenido se siguen dando estos escenarios y 
eso no nos hace ni más buenos ni más malos, eso no nos hace ni unos malos para 
la sociedad ni mucho menos otros, eso simplemente enriquece el debate, enriquece 
la democracia. 
 
Yo también fui uno y en su momento como ahora tengo la convicción de porque vote 
ese proyecto positivo, y lo primero es que no pensé que tuviera estos efectos, pero 
ahora que tengo la claridad de que tiene estos efectos también señor Presidente 
apoyo la posibilidad que desde la mesa directiva se coloque en conocimiento y se 
contextualice desde este punto de vista en representación de la comunidad y su 
concepto al ejecutivo para que replanteemos la situación, lo menos y no porque 
saque votos en parís Tito, ese no es el discurso, tengo la fortuna de tener unos 
amigos en términos políticos en Paris con los cuales durante mi historia del ejercicio 
político siempre he sacado los mismos CIENTO VEINTE (120) voticos; si, son 
muchos porque no vivo en Paris, porque no tengo las mayorías de amigos, son 
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CUARENTA Y CINCO MIL (45.000) habitantes y saco CIENTO VEINTE (120) 
voticos, lo que pasa es que yo tengo hablar en los términos oficiales y después les 
explico por qué. Pero sé que más o menos son esos los que pretendemos que 
queden en el censo ya oficial y siempre hemos discutido que parís es más grande 
que muchos municipios del departamento, para aclararlo. 
 
Pero las decisiones que yo aquí he tomado no son ni por los CIENTO VEINTE (120) 
votos de Paris ni por los QUINIENTOS (500) de mi comuna ni por ninguno, yo saco 
votos, yo he sacado votos en todos los puestos de Bello, pero cuando aquí llego 
sentado, no me siento sino que llego sentado, yo soy Concejal del total de los 
Bellanitas, de la zona urbana, de la zona rural y de todos los Bellanitas que están 
asentados en el municipio de Bello y hago todo lo posible porque mis decisiones 
siempre beneficien los intereses de las mayorías. 
 
Entonces si tome esa decisión pero si ahora tengo que reconocer que me equivoque 
vamos a replantear.  
 
Ahora dentro de esta organización donde el argumento fundamental es la 
manifestación de la comunidad en desacuerdo entonces les pidió el favor que hagan 
las cosas oficiales, este es el principio, apóyenos con un buen documento firmado 
por todas las personas en representación de ustedes que nos apoyan a la mesa 
directiva en ese oficio que vamos hacer llegar al ente ejecutivo o para replantear 
todo este tema.  
 
Pero termino pidiéndoles el favor que los argumentos sean desde ese punto de vista 
y con el mayor de los respetos, con el mayor de los respetos con un Bellanita que 
la historia lo dijo y la historia seguirá reconociéndolo que le aporto algo a la ciudad 
de Bello donde ustedes pertenecen; que no se identifiquen ustedes con el 
totalmente respetable, pero que merece respeto si, él y su familia porque hoy en dia 
es familia muy, sigue siendo familia muy prestante y aportante para Bello, en 
términos culturales que algo tuvo mucho que ver esos genes del doctor Juan Ignacio 
Castrillón, hace poco acá en este recinto y en ese si no nos equivocamos, le 
condecoramos al hijo un muchacho que no creo que tenga más de 25, 28 años que 
está representando a Bello y a Colombia en términos del arte y ha sido ganador ya 
de dos Indias Catalina por lo que representa desde su profesión y cuando a él lo 
entrevistaban a nivel nacional e internacional muy orgullosamente decía soy 
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Bellanita, soy Bellanita, representándonos a todos; él no decía soy de cabañas o 
soy de Niquia o hacia la claridad de que no soy de parís, él dice soy Bellanita. 
 
Entonces Tito yo sé que tú eres un gran ser humano, un gran líder que has 
representado a tu comuna a la altura, pero te insisto no es necesario pasar límites 
para demostrar eso, ya lo has demostrado con tu calidad de trabajo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Honorable Concejal Mauricio Mejía puede hacer uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el re cinto. 
 
Una bienvenida especial a usted señor rector, a los líderes y a su comunidad. 
 
Que interesante este ejercicio, demasiado interesante este ejercicio pero que rico 
que trascienda, este ejercicio no puede quedarse única y exclusivamente que se 
volvió a lograr que por la fuerza de la comunidad y el entendimiento lógico se vuelva 
a restaurar el nombre de la institución educativa, sino míreme señor rector, que 
interesante incluso traer acá un escrito o hacer los análisis de esa comuna número 
uno de más de CINCUENTA MIL (50.000) habitantes ya si la institución educativa 
parís se entregó en el ciento por ciento de las necesidades de la institución misma, 
a, de cuanto valió lo que haya se construyó, de si si o no se construyó en las 
condiciones que se necesitaba construir, de que paso con esa quebrada que se 
llevó parte porque no tenía una situación y así lo han expresado algunas personas. 
Entonces aquí no es simplemente venir a decir una situación de que cambien un 
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nombre o de que no cambien  un nombre, pues por supuesto que ustedes tienen 
toda la razón y no voy a ponerlo en segundo plano eso tan importante que ustedes 
están haciendo hoy, pero es más importante hoy que usted como rector mire si las 
instalaciones que le fueron entregadas están en el ciento por ciento, le acabe de 
preguntar y usted me acaba de expresar que acá más del 30% de entregar la 
institución y cuanta fue la inversión que se realizó en esa institución que 
supuestamente fue un mega colegio.  
 
Ahora líderes de esa comunidad porque usted amigo Tito acaba de expresar 
instituciones educativas, juntas de acción comunal, ediles, JAC, que les pasa 
entonces que aquí los Concejales tenemos que decir que yo saque SETENTA (70) 
OCHENTA (80) CIEN (100), porque usted no se reúnen y sacan un candidato y 
votan por su comuna y muy bien hecho lo que están haciendo,  miren y evalúen 
como líderes de esa comuna que inversión ha hecho la ciudad en esa comuna, 
porque yo que me muevo también por toda la ciudad e incluso por la zona rural, allá 
en la zona rural casi que también están diciendo lo mismo, quieren empezar hacer 
un comunicado para no pertenecer más a la ciudad de Bello y para inscribirse 
incluso a San Pedro de los Milagros o a Medellín porque muchos niños de la 
institución educativa San Félix tienen que desplazarse a estudiar a muy lejos, a otros 
lugares porque allá no se está haciendo ningún tipo de inversión. 
 
Entonces qué bueno que ustedes como comuna 1 se sigan reuniendo y sigan 
haciendo un análisis bien concienzudo de cuál es la inversión realmente que ha 
hecho la ciudad en más de veinte años, en este cuatrienio que llevamos tres años 
no ha pasado menos de menos de NOVECIENTOS MIL MILLONES DE PESOS ($ 
900.000.000.000) entre funcionamiento e inversión social de la ciudad; cuanto le ha 
tocado a la comuna número 1, empiecen, empiecen hacerse esos análisis, 
empiecen a realmente hacer eso para que realmente también juiciosamente los 
líderes en un 2019 elijan a sus gobernantes a conciencia, elijan a sus gobernantes 
no porque después vienen y les dan una cosa y les dan la otra y entonces después 
los líderes como van a ven ir a decir entones o hacer reclamos si al final los líderes 
que son los que representan los intereses de sus barrios, de sus cuadras, de sus 
familias; algunos Vienen, si les dan un, x o y cosa por no empezar a despotricar 
aquí ni mucho menos, pero si para llevarlos a que voten a conciencia hombre; aquí 
se dice que un alcalde de turno necesita de SIETE A OCHO, DIEZ MIL MILLONES 
DE PESOS ($ 10.000.000.000) para hacer su campaña, un alcalde no se va ganar 
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eso, que tiene que ir hacer, eso que hoy ustedes están diciendo, donde está la 
inversión social en mi comuna con respeto a instalaciones no solamente desde el 
punto de vista de la educación, en instalaciones del deportes en instalaciones de 
las juntas administradoras local, en las junta de acción comunal, en la parte 
recreativa, en los grupos del adulto mayor, en un sinnúmero de grupos en los cuales 
que se pueda hablar de la infraestructura pero también del componente de la 
inversión en los diferentes sectores organizados de la comunidad para 
generalmente que ustedes se sientan Bellanitas, ustedes se sienten Bellanitas para 
votar por Bello y no se sienten Bellanitas para ver la inversión realmente de una 
ciudad. 
 
Nosotros tenemos que empezar entonces hacer una reconsideraciones importantes 
y más ustedes que son los líderes que dolientes de la misma comuna vienen a 
liderar un proceso tan bonito para rescatar  nuevamente un nombre que por 
supuesto como es el doctor José Rolando Serrano, yo también estuve en la 
consideración de por supuesto entregar mi voto positivo al clamor de la comunidad 
para restaurar el nombre de la institución educativa parís. 
 
Pero entonces trasciendan, síganse reuniendo, miren que inversión se ha hecho en 
la comuna uno a cuanto trasciende que es el porcentaje del presupuesto que 
nosotros entregamos.  
 
Acabamos de votar un proyecto que le dieron facultades, yo lo vote negativo porque 
yo me retire de la coalición porque  no entiendo la dinámica del ejercicio de la función 
pública al menos desde mi óptica, respeto la de los demás en el que ellos consideran 
es la inversión de una ciudad y en esa inversión incluso se ha dicho que las 
secretarias de despacho se han deficitado por algunas urgencias manifiestas que 
incluso hoy en día no terminan y están enredadas para la entrega. 
 
Entonces fíjense líderes de una comuna tan importante como parís de más de 
CINCUENTA MIL (50.000) habitantes y trasciendan hasta más allá para que 
ustedes sean los que el día de mañana con el voto en la urna voten por el que 
ustedes a consideración y a conciencia consideren y permitan el desarrollo de una 
ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Les ruego a ustedes honorables Concejales no salirse del tema que tenemos en el 
día de hoy. 
 
Juan David muñoz segunda intervención bien pueda. 
           
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Gracias Presidente. 
 
Bueno primero felicitar a la comunidad porque acá se demuestra que si uno como 
comunidad se une y se moviliza las cosas se pueden ir consiguiendo. Acá tenemos 
al parecer un acuerdo de voluntades producto de ese proceso de movilización que 
ustedes hacen que nos va llevar esperemos con celeridad a lograr el cometido, 
entonces ahí hay ya una experiencia concreta de lo que sirve la unidad y la 
movilización de la ciudadanía. 
 
Celebrar que los Concejales están en la actitud de remediar la situación que se 
genera, yo no dudo que l mayoría de Concejales actuaron de buena fe, eso no lo 
pongo en duda, lo que si aprovecho para plantear a mis compañeros Concejales es 
que ese principio de actuar de buena fe debe de ir acompañado de un principio de 
precaución siempre, y este es el momento para plantearlo porque me refiero es a 
otros proyectos que se vienen; hay que actuar además de buena fe con principios 
de precaución y con un criterio prospectivo, no solo inmediato, para que lo tengamos 
en cuenta. 
 
Y si me tengo que referir a la intervención de José Rolando que después por algún 
lado Bladimir le complementa y me alegra que los micrófonos empiecen también a 
plantear de alguna manera cosas que se sienten, que se plantean en otros 
escenario. 
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Vea usted hace una comparación que me parece salida de contexto y absurda del 
tema de las FARC con el tema de Juan Ignacio Castrillón, usted dice hay gente que 
sale y defiende integrantes de las FARC y que después viene y condena un acuerdo 
simplemente porque hay un político que fue demostrado que tuvo actos de 
corrupción que por ende fue destituido; pero entonces unos si les sirven y otros no 
y yo le aclaro una cosa, nunca jamás le pondría un nombre a un colegio ni a ningún 
escenario público de ningún integrante de las FARC, ni de ningún otro grupo 
armado, jamás haría esto. Pero lo que si hago yo es defender no solo el acuerdo de 
paz sino la propia constitución y el acuerdo de paz que hace las FARC con el 
gobierno nacional establece una justicia especial, establece una justicia especial 
para la paz, en esa justicia especial para la paz deben de compadecer todos los 
integrantes de las FARC, ese es el debido proceso, ahí deben estar esos 
integrantes; no solo para que paguen sus delitos sino fundamentalmente para que 
se conozca la verdad del conflicto armado colombiano y eso para mí es fundamental 
y yo siempre en todo omento he defendido el debido proceso y he defendido las 
garantías del debido proceso, eso es un asunto totalmente diferente a lo que hoy 
hablamos pero yo sé que lo querían decir desd4e hace ratos y yo sé que querían 
hacer ese tipo de relaciones desde hace rato. Entonces bienvenida porque vamos 
sacando de una vez todo lo que tenemos por decir. 
 
Para terminar, creo señor Presidente, si hay un acuerdo de voluntades al respecto 
de volver al nombre original de la institución educativa, creo que esto no requerirá 
mucho tiempo porque es simplemente presentar un nuevo proyecto, no toca 
presupuesto así que incluso lo puede presentar un Concejal, el mismo Concejal 
Gabriel Jaime creo yo puede presentar el proyecto de acuerdo, creo que las 
voluntades están entonces  a estar atentos, a estar pendientes y sé que los 
compañeros Concejales también vamos a darle celeridad al tema, ojala por los 
tiempos ya sería en  las próximas ordinarias, pero ojala que iniciando las próximas 
ordinarias se pueda presentar ese proyecto de acuerdo. 
 
Muchas gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
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 Honorable Concejal Luis Carlos Hernández tiene el uso de lo palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente. 
 
Un saludo muy especial para todas las personas que nos encontramos en este 
recinto. 
 
Yo quiero arrancar por destacar hombre las palabras de Gabriel Jaime, uno con un 
estadio de estos llenos con su comunidad esperaba otra intervención de Gabriel 
Jaime, me pareció pues que, lo quiero resaltar porque en ningún momento está hoy 
aprovechando el escenario para atacar los compañeros, antes por el contrario. 
Entones déjeme felicitarlo. 
 
Y decirle a la comunidad que Gabriel Jaime es un hombre luchador por el barrio 
parís, no más esta semana estuvo aquí el área metropolitana y si analizamos las 
intervenciones el único que aprovecho la oportunidad del área metropolitana fue 
Gabriel Jaime cuando hablaba de las quebradas y de los problemas que hoy 
atraviesan el barrio parís.  
 
Entonces Gabriel Jaime hoy quiero hacerle un reconocimiento a usted y por, es 
importante y eso hay que hacerlo. 
 
Segundo, yo considero que cuando aprobamos el proyecto, les cuento a mí me dio, 
no esperaba esto y nosotros como mesa directiva esta sesión de hoy nos invita a 
que cuando se presenten esta clase de proyectos hay que socializar la comunidad, 
nosotros en ningún momento ni Tito ni nadie aquí escucho a la comunidad, eso no 
se socializo con usted ni con la gente. 
 
Pero quiero llamar también porque es muy importante lo que dice juan David, que 
bueno que los Concejales todos hablaran y les voy a manifestar, yo no sé el rector 
cuantos años, si es de Bello, no sé si usted es de Bello rector; bueno entonces el 
rector no conoce la historia de Bello porque yo también lo escucho a él, y no conoce 
el motivo por el cual nosotros aprobamos el proyecto también. 
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Juan David Juan Ignacio Castrillón fue uno de los mejores alcaldes que ha tenido 
en la historia Bello y cuando Juan Ignacio fue alcalde de Bello prácticamente todas 
las calles de Bello eran en resalto, eran en tierra y cuando él fue Alcalde le dio 
mucho desarrollo al municipio de Bello y yo estoy seguro que en ese entonces el 
sector de parís, no se olvidó de parís o sea eso fue un tema de todo de ciudad, fue 
uno de los grandes dirigentes de Colombia, es un hombre de historia. Entonces que 
hicimos nosotros, esa buena fe que tenemos todos los que conocimos de ese ilustre 
representante porque fue representante a la cámara, lo conocimos como una 
persona muy especial y muy trabajadora por toda la comunidad Bellanita. Entonces 
nosotros conocimos de él y lo vimos muy viable, el error que se comete de pronto 
con eso es no escuchar a las personas que están acá pero yo veo aquí grandes 
dirigentes de parís entre esos a Tito que conoció a Juan Ignacio Castrillón porque 
Tito perteneció a ese mismo equipo, es que Juan Ignacio Castrillo fue conservador 
y yo aquí veo una cantidad de conservadores que conocieron la historia, que 
conocieron y saben quién era juan Ignacio. 
 
Entonces hoy viéndolos a todos ustedes yo también quiero pues pedir disculpas, 
vamos a trabajar, ojala que en una iniciativa de la administración, lo que dice Juan 
David, lo pueden presentar los Concejales y vamos a sacarlo adelante. 
 
Pero también los quiero invitar a todos ustedes, miren hoy estamos hablando del 
nombre de una institución y parís es una región, es un sector d muchas 
necesidades, de muchas necesidades y también los quiero invitar a esto, a lo que 
hicimos hoy con el nombre de una institución, también vamos a pelear por esos 
derechos que ustedes se merecen. París es una ciudad prácticamente, como decía 
usted Tito, es un Municipio, la población de esa comunidad es grande, hoy tenemos 
muchas necesidades y hay que seguir trabajando en ese sentido con la unión que 
ustedes están haciendo en el día de hoy. Fabián también que es un hombre 
luchador, ha estado en este proceso, Tito también que han estado en estos 
procesos, tenemos que seguir continuando y uno de los objetivos hoy es la muestra 
de que hoy hay una buena voluntad del Concejo para que este nombre con el que 
ustedes no están de acuerdo se cambie. 
 
Les cuento el intercambio  vial que ustedes ven acá, ese intercambio vial se llama 
intercambio vial Juan Ignacio Castrillón y no se presentó acuerdo Municipal, nunca 
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se presentó acuerdo Municipal al Concejo, que considero que esos nombres 
tendrían que pasar por el Concejo, eso lo hizo, eso no paso por acá, no señor. 
 
Pues yo no lo conozco y en su momento se lo dije al Alcalde Carlos Muñoz porque 
lo puso por decreto. 
 
Entonces para adelante, bueno ver las gradas acá de los jóvenes ahí 
acompañándonos, ojala que bueno que nos hagamos sesiones especiales, que 
bueno que de pronto ahora con ese mega colegio que hoy todavía con necesidades 
hagamos una sesión descentralizada,  que subamos a parís también este Concejo, 
señor Presidente que bueno que ojala en las próximas sesiones acompañemos a 
toda esta comunidad y los escuchemos porque de verdad que tenemos que seguir 
trabajando día a día por este gran sector. 
 
Este proyecto para nosotros estudiarlo, nosotros terminamos sesiones ya ahora el 
31, seria para octubre y noviembre que tenemos las ordinarias, no sé si el ejecutivo 
nos va citar algunas extras pero lo podríamos trabajar en ese sentido y apoyo pues 
totalmente la posición del Concejo y vamos para adelante con lo que ustedes hoy 
nos reclaman. 
 
Muchas gracias para todos. 
 
Señor Presidente gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal Camilo Callejas tiene el uso de la palabra. 
 
Honorable Concejal John Daive Giraldo, Jaramillo. 
 
Bueno perdonen la mezcla. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
A usted, a la mesa directiva muy buenos días, compañeros corporados, comunidad 
en general, representación del barrio parís e institución educativa. 
 
Yo solamente quiero decir dos cosas, una con base al tema que hoy nos cobija en 
esta sesión y referente a algo que también mis compañeros comentaban y no quiero 
ser muy reiterativo pero los nombres que se les pueden o deben de dar a las 
instituciones educativas, plazas, calles y demás bienes públicos no deben de ser al 
azar, no deben de ser decisiones por cualquier motivo sino que deben de ser tenidas 
o acogidas por nombres de personas representativas, solidarias, ilustres como en 
este caso escogimos al doctor Juan Ignacio Castrillón; tal vez creería yo que 
encontrar una persona impune o una persona que no sea atacada por una 
democracia de oposición o de controversia sería muy difícil encontrarla, bastante 
difícil en una ciudad o en este mundo por decirlo así tan exageradamente. Pero 
cuando mis compañeros se refieren a la democracia y a que hay que hacer 
partícipes a la comunidad y a las instituciones educativas. 
 
Yo le quiero hacer una pregunta señor Rector, contéstemela por micrófono; ustedes 
fueron tenidos en cuenta en la carta de navegación que así lo llaman o en el plan 
de desarrollo para que ustedes fueran participes e incluyeran propuestas o tuvieran 
de pronto una decisión asertiva dentro de ese plan de desarrollo. 
 
Permiso señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Si. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS ENRIQUE HERNÁNDEZ GIRALDO 
RECTOR DE LA INSTITUCIÓN EDUCATIVA BARRIO PARIS 
 
Si buenos días luego. 
 
No, nosotros no estamos incluidos o al menos que nosotros sepamos que se haya 
socializado con la comunidad este punto sobre algunos obras o plan de desarrollo. 
Me imagino pues como se dice el plan de desarrollo es Municipal, es para el 
Municipio de Bello, entonces desde ese punto nos sentimos incluidos pero que se 
vaya a la institución a decir esta específicamente, particularmente para esta obra, 
esta situación o este programa pues no lo conocemos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor rector. 
 
Pues entiendo que usted me dice que si las propuestas llevadas por la 
administración son aceptadas porque siempre y cuando pues no van a llevar nada 
malo, siempre van a llevar cosas buenas. 
 
Pero quería referirme más a que si los tuvieron en cuenta para ampliar ese proyecto 
o esa ilustración de ese presupuesto que iba ser asignado para el Municipio de Bello 
y poder incluir ahí ilusiones o expectativas que ustedes tuvieran porque cuando 
dicen hay que tener en cuenta la democracia, hay que tener en cuenta a la 
comunidad, téngalo por seguro que, yo llevo dos años y medio como Concejal y 
nunca lo he visto y ni he visto que yo recuerde administraciones anteriores donde 
llamen la comunidad, venga vamos hacer esto, que piensan, que opinan, que 
quieren contribuir o aportar ustedes, no lo he visto; tal vez vamos nosotros aquí a 
seguir luchando para que las sucesivas si nos tengan en cuenta como debe de ser, 
no sujetos a que esto es y léanlo y estúdienlo y así va ser gústeles o no les guste, 
así va ser no; nosotros vamos a seguir aquí luchando para que la comunidad si 
tenga su propia perspectiva o democracia y en eso quería hacer alusión en esos 
dos temas referente al tema que ya fue un acuerdo Municipal, yo también los probé 
porque fue una persona también muy representativa como se los explique ahora y 
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quería saber si era parte de la democracia sí o no ustedes en el aporte de dichos 
procesos a nivel Municipal. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
Segunda intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias seño Presidente. 
 
No, lo que pasa es que estaba averiguándole al jurídico porque obviamente quiero 
hacer uso de la herramienta del artículo 58 del reglamento interno por iniciativa y el 
artículo 71 de la ley 136, como Concejal yo puedo presentar el proyecto, yo sé que 
los compañeros me van acompañar. 
 
Entonces pues si la administración no tomo la iniciativa lo hare por mi parte y sacare 
el proyecto para que nuevamente se cambie el nombre de la institución educativa, 
para que ustedes lo tengan en cuenta Tito y los demás compañeros que eso 
nosotros lo podemos hacer y yo sé que vamos a contar aquí con la aprobación de 
los demás Concejales porque esto no está afectando ningún presupuesto. 
 
Y lo otro señor Presidente, porque pese a las intervenciones, muy interesante el 
ejercicio de hoy, la mayoría de los Concejales han participado entonces el tema ha 
sido muy interesante para que ustedes también  vean la importancia que le está 
dando todo el Concejo en pleno a este tema; y de acá debe de salir algo, que en 
esa parte pues también obviamente vamos a seguir haciendo el control para que el 
mega colegio este en óptimas, condiciones incluido las rutas, así como la 
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administración Municipal nos pasó el proyecto para cambiar de nombre pues 
obviamente también que nos de las herramientas para que ustedes puedan trabajar 
allí de manera cómoda y que los estudiantes este cómodos en ese sector . 
 
Era simplemente eso señor Presidente entonces para que cuenten con que el 
proyecto igual lo vamos a presentar, por parte de este Concejal lo vamos a presentar 
independientemente de que la administración tenga la iniciativa o no. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable Concejal Basiliso Mosquera tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo para usted, la mesa, al señor rector, Tito, amigos de la comunidad del 
sector de parís, aquellos estudiantes y comunidad en general bienvenidos al recinto 
de la democracia. 
 
Haber yo pienso que el ejercicio del día de hoy ha sido interesante e importante 
cuando el recinto de la democracia esta colmado de comunidad, de pueblo para uno 
es una satisfacción y todos y ustedes sean bienvenidos al recinto de la democracia, 
no solamente por el tema que nos ocupa por el día de hoy que es, para mi es una 
cosa pues no tan trascendental, eso es de trámite, o para mi hoy la importante, lo 
esencial es la presencia de ustedes en el recinto de la democracia, y solamente no 
se puede venir en cosas coyunturales; compañeros, aquí lo decían mis compañeros 
no, en el ejercicio de la política, en el ejercicio e los servidores hay que traer más 
propuestas, hay que traer más cosas, cosas trascendentales de la sociedad, de la 
comunidad. 
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Miren, yo que me trasijado a Paris, yo sé, ninguno de ustedes de pronto conoce que 
en parís los sauces a mí me tocó con algunas comunidades pavimentar algunos 
sectores, algunas calles en parís  hace 10, 15, 20 años, a mí me toco ese ejercicio. 
Allá hay muchas dificultades, allá hay muchos problemas, entonces esos problemas 
hay que traerlos aquí, los invito ese es mi llamado, los invito a ustedes jóvenes a 
que ustedes hagan parte de la sociedad Bellanita, hagan parte de la democracia. 
Yo quisiera que ustedes, algunos de ustedes terminaran sus estudios, fueran 
aspirantes a las corporaciones públicas y que ojala algunos de ustedes se sentaran 
aquí en el recinto.  
 
Yo si quisiera señor rector de que usted e invitara en otra oportunidad hacer el 
ejercicio de la democracia con estos jóvenes y que ellos, yo se que hoy se llevan 
una lección porque muchos de ellos estoy seguro que no conocían el recinto de la 
democracia Bellanita y ojala algunos rectores cuando algunos profesores hacían el 
ejercicio de traer esos alumnos aquí colocaban dificultades a esos estudiantes, yo 
sé que muchos de esos estudiantes hoy están motivados en el ejercicio de la 
democracia colombiana, hay que abrirle la puerta a esos jóvenes. 
 
Vea yo vote el proyecto de acuerdo positivo porque la verdad es que para mí no era 
trascendental y pensé que era socializado, pero a como lo hicimos lo derogamos, 
eso no hay problema; pero no se preocupen que vamos a, y le pedimos el favor al 
señor Presidente que nombre una comisión para ese tema de hablar con la 
administración Municipal, hablar con el secretario de educación para que 
socialicemos el tema y no le pongamos dificultades a eso,  yo pienso que eso no va 
haber dificultad, no va haber problema. 
 
Hoy lo que yo quiero señor rector es la invitación a esos jóvenes y señor Presidente 
lo decía Luis Carlos, ojala nosotros tengamos una sesión descentralizada en la 
institución educativa barrio Paris, ojala nos fuéramos en la próximas sesiones hacer 
una sesión descentralizada allá para conocer la problemática e invitar a toda la 
sociedad, e invitar a todo el pueblo, a esa comuna a escucharlos y que ellos nos 
escucharan, que propuestas tienen, que necesidades tienen. 
 
Y el compañero Daive no estas cosas que usted preguntaba si han sido socializadas 
para la escuela si, aquí en el plan de desarrollo se fue a todos los sectores de Bello,  
a las comunas a socializar el plan de desarrollo, claro eso lo socializamos, eso se 
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socializo y además eso es de ley, eso es una norma Daive, si eso se socializa con 
la comunidad; no el proyecto de acuerdo en general sino el plan de desarrollo. 
 
Entonces nuevamente mi invitación muchachos es a que ustedes no se dediquen 
únicamente a las doce, trece materias que les dan allá en la institución educativa 
no, miren estos procesos de la democracia colombiana, miren el parlamento 
colombiano que es la cámara de representantes, la asamblea, las alcaldías; esa es 
mi invitación para ustedes jóvenes y bienvenidos al recinto de la democracia. 
 
Señor rector y si usted no viene yo los voy a invitar. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Todo acá tiene que quedar grabado entonces por eso cuando las intervenciones la 
Presidencia las concede. 
 
Honorable Concejal Jesús Octavio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente Gilberto. 
 
Un saludo para usted, para la mesa directiva, para mis compañeros los honorables 
Concejales. 
 
Un saludo muy especial al señor rector Carlos bienvenido hombre que bueno tenerlo 
por aquí en el recinto de la democracia, a todo su equipo de trabajo. Y un saludo 
muy, muy especial a toda la comunidad educativa conformada obviamente por los 
alumnos, los padres de familia, los docentes, lideres, los de la JAL y todas estas 
comunidades que nos acompañan y a todas las personas que están e el recinto. 
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Señor Presidente si muy valioso y muy enriquecedor este ejercicio que se da hoy y 
uno recoge muchos comentarios que de verdad son muy,  muy productivos y muy 
valiosos porque es verdad, que tal que todos pensáramos igual, que tal que en lo 
democrático todos pensáramos igual y que hiciéramos lo mismo desde lo social, 
desde lo político. 
 
Y lo que dice el honorable Concejal John Daive es pues en este ejercicio siempre 
de una u otra manera habrá una coalición, habrá una oposición con sus 
pensamientos, con sus ideales, con sus posiciones y con sus líneas diferentes 
delante de todo, obviamente en el respeto, en los principios, obviamente en el 
debate enriquecedor, en el conocimiento de una estructura pues que sea muy 
positiva y muy enriquecedora para todos. 
 
Yo quiero también agregar a esto y es a petición de la misma comunidad educativa 
y lo voy a expresar con todo respeto. Aquí hoy se está debatiendo es el por qué o 
la manera o la forma como se da el proceso de cambiarle de nombre a la institución, 
aquí es bueno dejar claro que no se está atacando a la memoria y que en paz 
descanse el doctor Juan Ignacio Castrillón por respeto a la memoria de respeto a 
su familia, excelente familia que hoy tenemos una gran amistad con ellos. Pero eso 
debe de quedar claro hombre compañeros y a toda la comunidad, acá no se está 
atacando el hombre sino la forma como se hizo el proceso.  
 
Y mire que tan enriquecedor hoy señor Presidente este proceso porque hoy 
precisamente en los errores que se hayan cometido porque también lo quiero 
expresar de manera personal como lo han venido haciendo los compañeros, yo en 
ningún momento el voto lo di de mala, ni de ninguna manera que tal, pero también 
quiero expresar algo, yo creo y esto más que seguro que la administración tampoco 
lo hizo de mala fe hombre; estaba pensando en lo ilustre que fue el señor Juan 
Ignacio Castrillón lo puso me imagino que sobre un listado de personas que pudo 
haber sido otro nombre y obviamente en su memoria por sus acciones, por sus 
aportes y por todas las cosas en nuestro Municipio fue elegido, pero que esto 
también nos enseña no solamente hoy a nosotros, a la misma comunidad que hoy 
nos está permitiendo este ejercicio pero sino a la misma administración y a los 
mismos  funcionarios es, hombre si estábamos cometiendo un error entonces que 
bueno que recojamos todo esto que estamos aportando para que esto no vuelva a 
suceder, para que haya un debido proceso en ese sentido, para que haya una 
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normatividad en ese sentido, también de cómo se debe de actuar frente a toda esta 
situación. Entonces créame que yo también le doy ese beneficio de la duda total a 
que la administración tampoco actuó de mala fe y que creo que hoy que estamos y 
por lo que veo unidos los 19 Concejales en atender este llamado de la comunidad, 
de corregir este error que se cometió porque no somos perfectos cierto. Entonces 
hoy estamos dialogando, estamos haciendo un debate respetuoso, estamos 
haciendo un debate donde estamos de pronto hasta reconociendo todas esas cosas 
que hay que mejorar para no volver a cometer todos estos errores. 
 
Yo si de verdad que también quiero expresar de manera muy personal y de manera 
muy responsable, yo creo hombre que en paz descanse el hombre Juan Ignacio 
Castrillón pero yo digo que la familia y el deben de estar muy tranquilo, el cuándo 
falleció yo creo que se fue siendo un hombre inocentes porque creo que en la 
justicia, yo soy administrador de empresas pero lo poco que conozco desde lo 
jurídico y desde el derecho es que uno no es culpable hasta que no le comprueben 
lo contrario; yo si quisiera y hasta de pronto lo voy averiguar más a fondo es, y hasta 
hoy tengo entendido que nunca hubo un fallo en contra del señor Juan Ignacio 
Castrillón pero lo voy a investigar porque no quiero ser radical en eso. 
 
Entonces en ese sentido si de verdad, pero entonces hoy es el llamado, que bueno 
este debate que se da hoy, que bueno que hoy nos ponemos de acuerdo; yo he 
venido aplaudiendo muchas cosas en los últimos debates porque vuelvo a lo mismo, 
el honorable Concejal Gabriel Jaime en estos días decía en un debate, que tal que 
pensáramos igual y para eso estamos acá, para colocar nuestro argumentos, para 
debatir con altura, con respeto, con compromiso, con responsabilidad, sobre todo 
con argumentos. 
 
No quiero dejar pasar, Tito yo también tengo algunos simpatizantes en el barrio 
Paris pero vea les voy a contar algo; el barrio parís ha tenido unas crisis muy fuertes 
de necesidades sociales y créanme que en el corazón de Octavio Jiménez yo hoy 
me siento muy tranquilo y muy orgulloso porque he podido de alguna u otra manera 
acompañar a esta comunidad del barrio parís, quisiera uno acompañarlos a todos 
que son alrededor de CUARENTA MIL (40.000) Y CINCUENTA MIL (45.000) 
CINCUENTA MIL ( 50.000) pero sabemos que es algo muy, muy difícil, no se puede; 
pero desde el corazón porque también quiero expresarlo, hoy soy el Concejal del 
Municipio de Bello y me debo a toda la comunidad Bellanita y barrio Paris es del 
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Municipio de Bello Tito entonces yo su quiero expresar hoy en este recinto, los 19 
Concejales todo lo entregamos no por los votos que cada uno saco sino porque hoy 
somos responsables y respetuosos en que representamos a SETECIENTOS MIL 
(700.000) Bellanitas y me uno a lo que expresaba el honorable Concejal Bladimir, 
hoy aquí de una u otra manera en los debates y en nuestras responsabilidades 
tratamos de sacar adelante siempre el bienestar general y común de toda la 
comunidad Bellanita. 
 
Entonces no quiero dejar pasar eso. 
 
Hoy también señor Presidente puede contar la comunidad, hoy en este debate tan 
enriquecedor, don Carlos y a todos los líderes que nos acompañan con un voto 
positivo ojala que podamos revisar de verdad para este llamado de la comunidad 
este nombre de la institución educativa y recuperarlos ya que es una identidad que 
tienen con él, un reconocimiento a toda una vida por ese nombre y por esa 
construcción de este sector del Municipio de Bello. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Honorable Concejal Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Señor Presidente quería hacer énfasis a lo que se refería el honorable Concejal 
Basiliso y es el tema de la democracia, no queriéndolo ampliar muchísimo el tema 
porque tendríamos mucho que decir pero usted sabe que la democracia es 
participativa y representativa que en el Municipio de Bello no ha ten ido 
participación, ha tenido representación, porque no conozco un líder social que haya 
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dicho como lo hablábamos ahora que en el plan de desarrollo y discúlpeme señor 
Presidente que me haya salido un poco del tema, pero solicite el uso de la réplica 
ahora porque me apasiona cuando se habla del tema de democracia pero lo 
enfocamos como no es, pero las tomas de decisiones siempre han sido en cabeza 
de la  Administración y nunca se ha tenido en cuenta un líder social o uno de los 
jóvenes o grupos jóvenes que de verdad que tienen sus peleas y nunca han sido 
participes y por eso ahora les hablaba de ellos de los sucesivos, de las 
administraciones que se van a venir, hay que exigirles desde ya, desde campaña, 
desde la configuración u ordenamiento de ese plan de desarrollo, plan de gobierno, 
hay que exigirles eso pero no podemos esperar a que ya lo formalicen, lo tengan 
listo para decirles déjenos participar no, eso sí es democracia señor Basiliso. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Muchísimas gracias honorable Concejal. 
 
Queremos finalizar las intervenciones de los honorables Concejales, agradecerles 
a ustedes que hayan estado con nosotros en el día de hoy, para la corporación es 
fructífero que tanto la comunidad como los líderes de ella misma estén con nosotros 
en el recinto. 
 
Agradecemos infinitamente la presencia de todos ustedes y le pido a los honorables 
Concejales John Daive y Gabriel acompañar a nuestros invitados al exterior del 
recinto y hacemos un receso de cinco minutos para el mismo. 
 
Muchísimas gracias a todos. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
   
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
si hay comunicaciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿La tiene usted ahí? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No yo no la tengo acá. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
No pero entonces es sobre la mesa secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay comunicación sobre la mesa entonces señor secretario 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable Concejal Estela Suarez tiene el uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted Vicepresidente primero, a tofos mis compañeros 
Concejales, decirles que los amo mucho así tengamos diferencias, posiciones, 
darles las gracias por la confianza que depositaron en mí. 
 
A toda la comunidad darle la bienvenida al recinto de la democracia. 
 
A todos los funcionarios darles un saludo muy especial. 
 
Tengo un comunicado del día 28 de Julio del 2018  
 
Presidente  
Nicolás Gilberto Martínez González 
Presidente del Concejo Municipal. 
 
Asunto: renuncia irrevocable Vicepresidencia segunda. 
 
Agradezco a Dios por todas las oportunidades que me brinda a Diario, agradezco a 
la comunidad por la confianza que me han conferido eligiéndome como Concejal de 
este Municipio, agradezco a mi familia por la paciencia y soportar todos los embates 
que este ejercicio trae consigo y es esa responsabilidad la que me lleva ahora a 
tomar una decisión que a decir verdad me resulta bastante fácil. 
 
Las expectativas de todo ser humano que se interesa por lo público no es más que 
el servicio y ser útil, no solamente para quienes lo eligieron sino para una población 
en general, población que tiene diferentes necesidades y a la vez grandes sueños 
y podría decir sin temor a equivocarme que uno de ellos es ser respetados y 
presentados de una manera ecuánime, igualitaria y veraz. Al sentir que este sueño 
no puede ser cumplido y que no puedo corresponder a los Ballenitas de la manera 
que esperaba una vez acepte el cargo como Vicepresidenta segunda no me queda 
más que renunciar irrevocablemente a dicha dignidad, hoy comprendí que la 
vicepresidencia no son más que un canto a la band era y que en su accionar no es 
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por no decir menos nula; la verdad no esperaba un fin de un, perdón, un sinfín de 
oportunidades de esta dignidad pero si mínimamente el respeto a la ocasión de 
poder desarrollar la vocación por la cual fui elegida como Concejal. 
 
Presidente agradezco a usted infinitamente y al Vicepresidente segundo por 
haberme abrigado y acogido de una manera tan respetuosa y cordial y me sentí 
demasiado apoyada en esta vicepresidencia segunda. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorables Concejales. 
 
Si es primera vez que me pasa, estoy demalas yo con esta Presidencia, me ha 
tocado todo lo duro. 
 
Es. 
 
Venga Gabriel no se vaya, venga, venga, venga. 
 
Cuando uno de los; yo lamento mucho la decisión que toma la honorable Concejal 
pero la respeto, la respeto y la comprendo. 
 
Es mi obligación poner en consideración de ustedes honorables Concejales la 
aceptación de la renuncia  de un Concejal o de un miembro de la mesa directiva. 
 
En consideración la aceptación de la renuncia como vicepresidenta segunda de la 
honorable Concejal Estela Suarez, se abre la discusión, anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada. ¿Aprueban honorables Concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En virtud de lo anterior convoco para elección de Vicepresidente segundo de la 
corporación el día 31 cumplido el plazo estipulado por la norma. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay proposiciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos. 
 
Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo nuevamente para la mesa, para los corporados, para los visitantes y todo 
el personal que se encuentre en el recinto. 
 
Señor Presidente es que tengo una preocupación con la corporación y es la 
siguiente; en la corporación se ha venido suscitando que muchas entidades, 
muchas secretarias, mucha gente viene al recinto de la democracia a que 
conozcamos la problemática de los Bellanitas, la problemática de las instituciones, 
de las empresas y de todo tipo de cosas, vienen aquí como a decirnos, como a 
ponernos la queja o a decirnos que quieren; pero nosotros, yo veo que en la 
corporación no da como el trámite necesario que es acceder ante la administración 
Municipal porque nosotros somos es unos voceros, nosotros nos traen las 
inquietudes, las solicitudes y como que eso queda ahí porque la verdad que yo no 
veo que nosotros tengamos ese traslado de las necesidades de la sociedad, del 
pueblo con la administración municipal. Entonces para mí eso es una preocupación 
señor Presidente de que, o sea aquí vienen todos los días, todos los días vienen 
entidades, vienen empresas, vienen las comunidades y hasta ahí se llega el 
proceso. O sea entonces mi pregunta es, cual es nuestro papel y cual va seguir 
siendo el papel del Concejal, que vamos hacer, o sea nosotros no, no siento que 
haya una inter correlación entre administración  Concejo para esos temas que nos 
trae aquí la gente, la comunidad. 
 
Entonces mi invitación es muchachos a que nosotros hagamos el proceso que 
tengamos que hacer, no simplemente le entreguen las inquietudes, las 
necesidades, no y ya nosotros no podemos hacer absolutamente nada; aquí 
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tenemos que tener una correlación con la administración Municipal para nosotros 
enfrentar los problemas de la comunidad  y de los problemas que nos traen aquí al 
Concejo porque si no aquí no pasa absolutamente nada. 
 
Entonces esa es mi invitación señor Presidente a que le demos, o sea hagamos la 
tramitología que tengamos que hacer a través del Concejo con la administración 
Municipal. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
No yo al respecto si tengo que ser muy claro, cuando aquí viene la comunidad 
nosotros le comunicamos al señor Alcalde los planteamientos de la comunidad en 
ese sentido, en eso tengo que ser muy claro porque entonces carecería en ese 
sentido que viniera alguien acá a entregar una problemática y simplemente se 
quedara acá. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
No estamos en asuntos varios. 
 
Continúe con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Ha sido agotado el orden del día señor Presidente. 
 
Agotado el orden del día levanto la sesión siendo las 10:00 de la mañana. 
 
Cito para mañana domingo a las 8:00 am. 
 
Muchísimas gracias y un feliz día. 
 
  
 
Nicolás Gilberto Martínez G.             Boris León Rivera Moreno.  
Presidente             Secretario  
 
 
Lorena Guzman Saldarriaga 
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